

НАРГИЗ БАГИРОВА

Ю М О Р Е С К И

Теплый Морозный Дед

Я в детстве свято верила в существование Деда Мороза. Насчет Снегурочки как-то сомневалась, но на Деда возлагала нехилые надежды. Если память мне не врет, то пару раз я даже отправляла ему довольно откровенные послания, в которых в эпистолярной форме излагала свою очередную просьбу. При этом я деликатно (как мне тогда казалось) намекала на то, что хорошо бы ему проявить оперативность и расторопность.

До поры и времени Дед не обманывал моих чаяний и доставлял мне новогодние подарки в виде младшей сестры, плюшевого медвежонка, кукольной мебели, проектора для показа диафильмов, если кто помнит такое чудо советской бытовой техники. А однажды стариан даже расщедрился на новую квартиру.

Удручало другое – я никак не могла его застукивать во время визита!

То есть я видела разных Дедов Морозов на новогодних елках, но зорким взглядом отмечала их внешнюю несхожесть, разницу в манерах поведения и костюмах. И тогда родители мне объяснили, что праздничных елок на Новый Год по всему земному шару несколько тысяч, а старики один, и он физически не в состоянии присутствовать на всех мероприятиях одновременно. Вот почему в ТЮЗе, цирке и Домах культуры нас развлекают Деды Морозы, хоть и работающие с «одобрения и разрешения», но все же ненастоящие.

А натуральный Дед Мороз приходит в дома, где есть маленькие дети, и дарит им подарки, но при условии, что дети за весь предшествующий период хорошо себя вели и слушались старших.

Слушаться старших в течение целого года, думаю, не получалось ни у одного ребенка в мире, это было не то, чтобы сложно, а практически невыполнимо. Поэтому все мы вели себя одинаково – безобразничали, не убирали за собой игрушки, не спали днем, плохо ели и только с приближением знаменательного праздника смирились и подлизывались к взрослым, чтобы те не наябедничали взыскательному подаркодарителю...

Из безмятежного рая неведения я была изгнана во втором классе, изгнана страстями своей классной руководительницы. Я, решив раскрыть душу, поведала ей, каких даров жду на этот Новый Год от Деда. А тетка вдруг снисходительно рассмеялась и, довольно бесцеремонно меня перебив, объявила во всеуслышание, что никаких Дедов Морозов и Снегурочек в природе не существует и что это давно доказанный наукой факт. Вдобавок хмуро добавила, что, выстояв в чудовищной очереди, подарки нам покупают наши родители в самых обычновенных магазинах.

И я вспомнила, как в прошлом году ночью проснулась, когда мама клала мне коробку с немецкой куклой под подушку. Правда, наутро мама мне объяснила, что Дедушка Мороз очень спешил к другим детям и потому вручил мне мой заказ через родителей.

Теперь, благодаря классной dame, пелена обмана спала с моих глаз. Я уже не была наивной малышкой, о чем вечером разочарованно и потерянно улыбаясь, сообщила родителям.

Мама оторопела, а папа в сердцах воскликнул:

– Вот дура ваша учительница! Ну просто круглая дура!

Таким образом я перенесла два мощных потрясения в один день... Первым было то, что Дедов Морозов не бывает, а вторым – это то, что моя первая учительница, оказывается, «круглая дура»! Земля ей пухом...

Я постепенно перестала ждать и практически сразу перестала просить.

А теперь вот думаю – если Дед Мороз не посещал Валентину Николаевну по каким-то своим субъективным причинам, это же не значит, что его не существует вовсе? Может, ему не нравился ее педагогический стиль работы... Или манера одеваться... Зря я тогда так погорячилась...

Попробовать, что ли, попросить его о чем-нибудь? Вдруг он услышит и проникнется... И снова, торопясь по другим спецзаказам, оставит подарок под дверью, а ласковые мамини руки положат мне его под подушку.

Я проснусь среди ночи от ощущения Праздника, от счастливого ощущения волшебства...

И на этот раз точно и уже навсегда уверую в чудо, в существование белобородого старика, который исполнит любую мечту – добросовестно исполнит и в положенный срок...

С Новым Годом всех нас, мои дорогие, близкие и далекие друзья, с Новым Счастьем!

И пусть этот милый Дедушка Мороз со старомодными манерами подарит всем нам добрую вечную сказку!

Новогодний серпантин

С утра тридцать первого декабря каждая семья готовится к вечеру тридцать первого декабря. Все члены семьи, за исключением грудных младенцев, суматошно гоняют вдоль и поперек своих весело трещащих по швам квартир. Предновогодняя семейная лихорадка напоминает беспорядочную суматоху частиц – «броуновское движение», открытое незабвенной памяти Робертом Броуном.

– Не ешьте овощи – это для салата!

– Мама, где красные салфетки?

– На подоконнике.

– Там нету!..

– Дорогая, ты не знаешь, где штопор?.

– А тебе он сейчас нужен? Лучше возьми стремянку, оботри верх шкафа в спальне!

– С чего ты взяла, что это лучше?. Кто верх шкафа будет проверять?.

– Не понимаю, тебе что, трудно?! Раз в году..

– Мам, где ёлочные игрушки?

– Папа тебе даст, когда за шкаф наконец возьмётся. Ты зачем картошку ешь, просила же – это для салата!

– Мамаам, а она ещё яйцо крутое съела одно.

– Алло! Да! Не слышу! Да, заказывали! Куда подойти? А? Зачем же вы писали, что с доставкой на дом?! Безобразие!

– Шкаф вытерт. Я пошел за фруктами.

– Заодно подойди к остановке, сейчас туда суши подвезут.

– Ураа! Суши!

- До вечера не ешьте, гостей дождитесь!
- Забыл сказать, Руслан не придет. У его девушки умер дед.
- Начинается.. Лучше бы я Асию пригласила. Положи солёный огурец на место!
- Я ж только один взял.. Ася твоя опять рыдала бы после первой рюмки. А потом приставала бы к моему брату.
- Мама, а она с дядей целовалась в ванной! Мы видели!
- Когда?
- На прошлом Новом Году.
- Алло! Да, милая, взаимно! И тебе. И у тебя. И с тобой. Созвонимся.. И тебе.. Созвонимся ещё. Целую. Взаимно. Взаимно, говорю.. И тебе.. Пока!
- Мааам! Можно я красное платье надену?
- Да! Принеси майонез! Тебя муж через неделю прогонит – ложку принеси, всё надо говорить.
- Я в маркете Тимура с женой встретил.. Пригласил их к нам..
- Кто съел розочку с торта?!
- Он!
- Она!
- На черта ты его пригласил? Куда ты его с его толстухой посадишь?!
- Руслан же все равно не придет..
- Придет твой Руслан. Он мне SMS приспал. Что ты за девочка такая, вилки надо слева.. Паштет на стол положите! И пирожки! Куда ты буженину дел? А пирожки?.
- Он же без девушки.. У неё дед умер.. Одно место найдем как-нибудь..
- Где шуба?! Нет никакого одного места – он с другой девушкой придет. Шуба где?!
- В прихожей висит. Чертов Дон-Жуан, и когда он женится?.
- Я про селедку под шубой! Никогда не женится – кто его терпеть станет?
- Мама, какие бусы красивые..
- Где вы их нашли? Доченька, нарежь сыр. Огурцы с помидорами – на стол!
- Они в ёлочных игрушках были. Очень красивые бусы.
- Весь год я их искала! Ты ковер пропылесосил? И чего ждёшь? Это Асины бусы, океанский жемчуг..
- А зачем она их снимала? Это, наверное, перед поцелуем в ванной..
- Вздор, чепуха, не целовалась она ни с кем! Она твоего брата терпеть не может.
- А зачем целовалась тогда?
- Умерь своё любопытство, тут дети.. Помоги мне вытащить мясной пирог!
- Дети, тётя Ася целовалась или нет?
- Целовалась, целовалась! Мы видели!
- Вздор, ерунда! Если она и была в ванной, то с Ариком!

– Арик уехал встречать Новый Год в Турцию. Кого она теперь в ванную затащит?

– Мамааа! Где красные салфетки?

– Я одна в этом доме живу?! Кто-нибудь возьмите телефон! Алло! Ася, привет, родная! И я тебя! Взаимно. И тебе того же. Спасибо! Кстати, Асюся, твои бусы отыскались. Не трогайте пирог, убью! Как это – какие?! Ты их у нас в прошлом году потеряла..

– Мама, можно я пирожок возьму? Я голодный!

– Возьми. Не со стола, ну что за ребёнок? В зелёной кастрюле.. Куда ты полез, это винегрет!

– А я винегрет тоже хочу!

– Как нашлись, Ася, ты что? А это тогда чьи? Нет, не отмечаем.. Мой заболел, не до гостей.. Я только пирог испекла, все же праздник, все же дети. Увидимся, родная!.. И я. И тебе. И у тебя. И взаимно. Целую!

– Можно узнать, почему именно я «заболел»?

– А кто ешё? Не могу же я про детей так сказать, не приведи Бог, правда заболеют!

– А меня не жалко? Я не человек?

– Сними красное платье, оно летнее!

– Ты же сама разрешила!

– Не выдумывай, я не могла такого разрешить! Переоденься немедленно!

– Аааа! Я хочу в красном!

– Слушай, я вот подумал... Может, это твои бусы?.

– Боже мой, я ещё не переоделась! Кто-нибудь разлейте компоты по графиням! С ума ты сошёл, откуда они у меня?

– Не знаю.. Наверное, подарил кто-то, а ты спрятала и забыла..

– Псих ты. Такое не забывают – это океанский жемчуг. Колбасную нарезку забыли! Курица печёная где? Рыбу лучше поставить на середину! Выключите музыку! Включите телевизор! Псих самый ты настоящий.

– Мамааа! А я жакет сверху одену! Можно?

– Нет!

– Хочу в красном платье! Аааа!

– Штопор где?!

– До сих пор не нашёл? Что за манера – всё оставлять на последнюю минуту? Откройте дверь, я бегу переодеваться!

– Заходите, заходите, наконец-то! А то нас с детьми голодом морят! Ты, вижу, с вискарем? Супер!

– Дядя Арик, а вы не в Турции? Ух ты! А мама, как назло, тётю Асю не пригласила.

– Садитесь за стол, добро пожаловать! Ну зачем ты, не надо было тратиться..

Обожаю этот торт, но всё равно не надо было.. А вы и есть девушка Руслана? Очень приятно.. Вы ещё красивее, чем он про вас рассказывал.

- Пап, а пап! Это у неё дедушка умер?
 - Дети, вы забыли ёлку включить.. про огни на ёлке вы забыли, вы.. Ну что ты, родная, – ничего особенного я не приготовила.. На здоровье..
 - Ну что, по первой?.
 - Да, пора..
 - С Новым Годом, други!
 - С Новым счастьем!
 - Начните с пирога, а то остынет!
 - Девушка Руслана, можно я вам вина налью?
 - Звонят или мне показалось?
 - Здоровья всем нам!
 - Давайте по второй!
 - Дети, хватит суши есть! Хотите курочку?
 - Удачи всем, любви!
 - Вроде в дверь стучат..
 - Какой прекрасный вечер, давно так не было..
 - Горячее нести? Или рано?..
 - Шуба невероятная!
 - Мехами питаешься?
 - Ха-ха-ха!
 - Рыба обалденно пропеклась!
 - На здоровье, дорогие мои, на здоровье..
 - Звонят, не слышите?!
 - Счастливого года этому гостеприимному дому!
 - Ну что, по третьей?..
 - Давно пора!
 - Кто-то в дверь ломится..
 - Кто бы это мог быть?. Вроде все тут.. Дети, сбегайте, посмотрите в глазок! Без нас не открывать! Люди, ешьте, не стесняйтесь!
 - По четвёртой?
 - Что ж ты считаешь их все время?
 - Ха-ха-ха!
 - Мамааа! Там тётя Ася в дверь кулаками стучит! Открывать?!
-